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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın

Bak tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99.
maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım için gereğini saygılarımla arz ederim.
27/10/2025

üksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Türkiye Futbol Federasyonu (TEF) Başkanı İbrahim Ethem Haciosmanoğlu’nun,

27 Ekim 2025 tarihinde Riva’da düzenlenen basın toplantısında yaptığı açıklamalar, Türk

futbol tarihinde eşi görülmemiş bir skandali ortaya çıkarmıştır. TEF Başkanı’nm beyanına

göre, profesyonel liglerde görev yapan 571 aktif hakemden 371’inin bahis hesabı bulunduğu,

bunlardan 152’sinin ise aktif biçimde bahis oynadığı tespit edilmiştir. Haciosmanoğlu’nun

açıklamasında, bu hakemler arasında üst klasman hakemleri ve yardımcı hakemlerin de yer

aldığı belirtilmiştir. Bu tablo, Türk futbolunun adaletine, güvenilirliğine ve sportif rekabetin

dürüstlüğüne ağır bir gölge düşürmektedir. Ayrıca, bahis oynadığı tespit edilen hakemlerin

geçmişte yönettikleri maçların, dolaylı veya doğrudan sonuçları etkileme ihtimali kamuoyunda

derin bir güvensizlik yaratmıştır. Bu durumun, 6222 sayılı Sporda Şiddet ve Düzensizliğin

Önlenmesine Dair Kanun, TEF Disiplin Talimatı ve FIFA Etik Kuralları kapsamında nasıl

değerlendirileceği, ayrıca geçmiş sezonlara ve şampiyonluklara yansıyabilecek olası sonuçlann

nasıl ele alınacağı büyük önem taşımaktadır. Bu önerge, sadece bir “etik ihlal” değil, aynı

zamanda “milli spor güvenliği” meselesi olarak ele alınmalı; bahis oynayan hakemlerin yargı

sürecine taşımp taşınmayacağı da ayrıca denetlenmelidir.

Buradan hareketle;

SORU 1- Türkiye Futbol Federasyonu’nun açıkladığı 152 aktif hakemin bahis oynadığı

tespitleri, hangi resmî veri tabanlan veya denetim raporları üzerinden yapılmıştır?

SORU 2- Bahis oynadığı belirlenen bu hakemlerden kaçı, halen aktif olarak profesyonel

liglerde görev almaktadır?

SORU 3- Söz konusu hakemler hakkında TFF Disiplin Kurulu veya Etik Kurulu nezdinde

başlatılmış resmî bir soruşturma var mıdır? Varsa hangi aşamadadır?



SORU 4- Bahis oynayan hakemlerin yönettiği maçların geçmiş sonuçlanyla ilgili bağımsız bir

inceleme veya yeniden değerlendirme süreci başlatılacak mıdır?

SORU 5- Bu olayın ortaya çıkmasıyla birlikte, son 5 yılın Süper Lig, 1. Lig ve diğer

profesyonel liglerdeki şampiyonluk, düşme veya play-off sonuçlarımn yeniden incelenmesi

düşünülmekte midir?

SORU 6- Hakemlerin bahis oynamasıyla ilgili TFF Hakem Talimatı, Merkez Hakem

Kurulu (MHK) yönetmelikleri veya mevzuatta yer alan yaptınmlar nelerdir?

SORU 7- Gençlik ve Spor Bakanlığı olarak, TFF’nin hakem denetim süreçlerine yönelik bir

bağımsız soruşturma veya denetim mekanizması oluşturulacak mıdır?

SORU 8- Bahis siteleriyle bağlantılı hakemlerin, futbol dışındaki spor dallarında da görev alıp

almadığı konusunda bakanlığınızın bilgisi var mıdır?
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